

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2015年11月16日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版  
星期一 乙未年十月初五 国内统一刊号 CN41—0049 总第7328期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

## 河南省十佳报纸

多云间阴天，偏南风2级~3级，气温10℃~15℃。市气象台

立规矩抓调处建阵地正风纪

## 符草楼镇夯实基础真诚服务群众

本报讯（记者 刘俊涛 通讯员 翟英祥）几天前，太康县符草楼镇老屯行政村吴现同村在分配9处宅基地时，一次收到了15户村民的申请。

9处宅基地该怎么分？15户村民谁有资格得到？

事情似乎停滞了下来。大家都在思考着如何合理分配，却发现这件事有些棘手。已有情况显示，9处宅基地分配稍有不公，就极有可能出现群众骚乱。

已经担任15年村党支部书记的郭洪中似乎一点也不着急，他先把村党支部和村委会成员叫在一起，共同商议确定了9处宅基地由全体村民推选的分配方案，经全体党员通过后，又把村民代表叫到了一起，把15户村民的申请放在大家面前，让代表们根据每一户的申请理由，从中挑选出9户最急需得到宅基地的村民，并当场举手表决通过。

事情进行得很顺利。

经村民代表评选的结果在全村群众会上一公布，村民们一点意见没有。得到宅基地的9户村民觉得心安理得，没有得到宅基地的村民也没有怨天尤人。

老屯村这种解决村中事务的方法，现在符草楼镇各行政村都会熟练运用。

多年来，太康县符草楼镇党委以阵地建设为平台，以保障群众根本利益为出发点和落脚点，抓实抓牢基层四项基础制度，立规矩、抓调处、建阵地、正风纪，取得了党员欢迎、群众满意、社会和谐的效果。

按照要求，太康县符草楼镇落实党政正职末位表态制和不直接分管人事、财务、工程项目建设、大宗物品采购、行政审批、执法等“六个不直接分管”的规定。强力推进“四议两公开”工作法，规定各行政村对涉及群众切身利益问题的各种申请、呈报、审批，未经过“四议两公开”会议议程的，镇直各部门一律不予支持、不发放、不审批。建立质询制度，行政村决策事项，群众有不理解的，可以质询村“两委”干部。今年以来，各行村代理各类便民服务事项500余件，村级民调室化解矛盾纠纷108起，规范纠正村集体经济违规发包合同2起，重新发包土地112亩，为群众挽回经济损失5.2万元，刘清占、王楼、岳庄等6个行政村上交村集体资产处置、资源发包款20余万元。

为化解基层矛盾纠纷，该镇组建道德法庭，组建村级民调工作室，聘请农村工作经验丰富的行政村退休老支部书记和德高望重的社会知名人士参与，聘请老党员、老干部、老教师参与民调，化解民事纠纷、土地纠纷、赡养纠纷、婚姻纠纷等，一些甚至是上世纪60年代的老案子均通过道德法庭得以解决，调解成功率达到100%。

为提升基层便民服务水平，该镇积极打造镇村联动两级便民服务阵地，建立镇便民服务中心、村级便民服务站和村级便民服务队，全心全意为群众办实事。

“我们上对得起天，下对得起地，因为心里装着老百姓。”老屯村党支部书记郭洪中道出了自己的心里话。

在夯实基层四项基础制度的过程中，符草楼镇同时加强基层党风廉政监督检查，成立理财小组，做到主管财政副职和镇长把关、理财小组成员集体审批，使决策、执行、监督等权力相对分离。规范镇村“三资”管理，对村务公开内容登记造册建立台账，公示事项接受群众监督。定期、不定期对全镇所有行政村“三委”干部村室值班情况、镇直机关工作人员作风纪律等情况进行督查，并建立了符草楼镇机关工作人员QQ群，实施实时监控，对工作人员无故早退、擅自脱岗、离岗、旷工等行为，由镇纪委按有关规定进行处理，垂直部门上报主管单位及县纪委。

## 出彩周口人

李东明：  
用爱修一条回家的路

（详见第三版）



河南农信金燕卡



飞入寻常百姓家

金燕 IC 卡  
方便你我他

郸城县民政局以贯彻落实十八届三中、四中和五中全会精神为前提，按照市委、市政府和县委、县政府的工作部署和具体要求，着眼全县建设大局，体现郸城民政特色，以新起点谋划新方向，以新高度确立新目标，以新举措促进新跨越，认真开展“三严三实”、“三查三保”专题教育，牢记“以民为本，为民解困，为民服务”和“真情暖人心，满意在民政”的工作宗旨，创新工作思路，化解社会矛盾，破解社会难题，打造经济社会协调发展的“助推器”，编织社会和谐稳定的“安全网”，以实施“阳光民政”工程为抓手，全力推进政务公开，确保民政权力在阳光下运行，构建起为民、利民、便民的政务公开工作体系和监督体系，有力地推动了全县民政工作的大发展。

领导重视是做好各项民政工作的组织保障。今年以来，郸城县民政局党组按照县委、县政府的工作部署，局领导班子成员亲力亲为，深入基层，靠前指挥，积极主动按照“三严三实”、“三查三保”活动的要求，对民政部门及工作人员在履职尽责、执法监督、落实改革发展措施、保障民生、服务群众、维护社会稳定等方面存在着“不严不实”等问题，深挖思想根源，查找党性差距，查实工作漏洞，进行及时整改，为加快

郸城县民政局：打造“阳光民政”保障民生权益

记者 卢好亮 通讯员 曹建生

民政事业发展提供了有力的保证。

党风廉政建设得到加强。在党风廉政建设工作中，郸城县民政局把狠抓班子作风建设、树立领导班子良好形象作为工作的重点，领导班子成员以身作则，率先垂范，在实际工作中全体工作人员做到了“四个坚持、四个确保”。

一是坚持认真落实“两个责任”，确保各项规章制度落地生根。

二是坚持遵守中央八项规定，确保干部职工中规中矩。

三是坚持执行党的政策，确保各项惠民资金落到实处。

四是坚持为民、务实、清廉，确保民政队伍风清气正。

郸城县民政局根据群众路线教育实践

活动整改落实、建章立制环节的要求，对征求到的意见和建议进行立行立改，完善了《财务管理制度》、《文明创建奖惩制度》、《工作人员行为规范》等十项规章制度，建立了《关于进一步加强乡镇敬老院建设与管理工作的通知》、《关于进一步规范困难群众临时救助的实施意见》、《关于制定流浪乞讨人员救助工作应急预案的通知》等六项工作长效机制，形成了用制

五粮液  
兴隆酒  
做兴隆事业 百事兴隆  
河南酒行天下商贸有限公司 网址: http://919cang.com  
财富地址: 周口五一路与莲花路交叉口北200米路东 客服热线: 400-8956-919 0394-8998619

## 驻豫全国人大代表莅周调研

本报讯（记者 王艳 实习生 陈文婧）11月13日，省人大常委会原副主任、省工业经济联合会会长王明义带领驻豫全国人大代表第八小组到我市，就人大代表小组建设、人大代表履职情况进行调研。市人大常委会副主任张明山陪同调研。

王明义一行先后来到西华县财政局、检察院、黄桥乡石羊村、逍遥镇白石

村等地，实地查阅了代表小组学习培训、代表所提建议批评意见办理、乡人大组织视察调研等活动资料，分别听取县、乡关于代表小组建设及人大代表履职情况的报告，仔细询问了近年来县、乡人大关于人大代表小组活动计划安排、规章制度及执行、服务保障、经费保障及管理使用、代表小组活动开展等方面的具体落实情况。

座谈会上，调研组对我市近年来加强人大代表小组建设、创新小组活动、支持人大代表依法履职、有效推进基层民主政治建设的做法给予充分肯定。调研组希望我市各级人大常委会再接再厉，巩固现有成果，创造新的经验，把代表工作做得更加有声有色；进一步规范代表小组建设和代表小组活动，贯彻落实好已经形成的各项工作机制，通过学习培训、开展活动等多种形式，切实增强代表小组活动的针对性，不断提高代表小组活动的实效，努力夯实人大代表依法履职的群众基础；各级人大代表要认真履行人大代表职责，树立实事求是的工作作风，密切联系群众，切实反映群众呼声，及时帮助群众解决问题，不辜负群众的信任和重托。

## 周口港区：拓展新空间 聚集新产业 促进新发展

记者 刘彦章 通讯员 秦辉

坚持高端规划、精致设计，注重个性差异化、错位发展，依托优势资源，培育特色优势，周口港区发展日新月异。

港区管委会主任赵万俊告诉记者：“稳增长、保态势、促发展，时不我待，周口港区发展的步伐从不停歇。引进大项目、培育大企业、集聚大产业，拓展新空间、促进新发展。我们的目标是，经过我们的努力，在一张白纸上，迅速把周口港区建成一座矗立在周口中心城区东方的现代化临港新城！”为此，港区党委和管委会的抓手是——“四个着力、一个品牌、一个中心”，即着力围绕一个载体“城乡一体化示范区”，着力筑成一个平台“临港产业基地集聚平台”，着力打造一个物流园区“百亿级综合物流园区”，着力建成一个港、产、城互动的产业集聚区，创造周口港区乃至全省内河大型港区的唯一性。

基础设施是港区发展的前提。按照规划，港区启动了“九路四桥”项目，道路总长约21.5公里，4座跨运粮河中桥全长约225米，项目总投资约11.5亿元。其中，“四路三桥”项目，包括未来大道、港区一路、港区二路和常青路以及三座跨运粮河中桥，目前已经全线通车。“五路一桥”项目，目前汇林大道已全线完成油面铺筑；惠民路已完成油面铺筑500米；港三路、平原东路水稳碎石铺筑已完成，正在进行油面铺筑；平原东路运粮河桥桩下部结构施工已完成，正在进行上部结构施工；港城大道正在进行路基施工。预计12月底“九路四桥”项目全线通车。

港口码头建设是港区特色，具有周口乃至全省内河大型港区的唯一性。港区率先启动了港口中作业区项目，项目总投资约5亿元，占用岸线1965米，规划建设8个挖入式港池，47个1000吨

泊位，陆域总面积约64.6万平方米，港口中作业区全部建成后，可形成年吞吐量1400万吨的货物周转能力。目前一期启动的两个挖入式港池正加紧施工，已累计完成投资9100万元（含征地费用、码头设备订购费），两个港池2850根桩基施工全部完成，累计完成土方开挖约25万方，完成混凝土浇筑约2万方，预计12月底投入运营。

依托沙颍河通江达海优势，着力打

造一个“临港产业集群”，短短两年，港区项目建设取得突破性进展——河南金诚晟电力通讯有限公司D.T安全运行环境智能控制系统生产项目、项目总投资1.42亿元，建设面积3330平方米，累计完成投资9550万元。两幢标准化厂房地基已完成，厂房钢结构和水电工程正在紧张施工，设备定购已完成，租用生产厂房已投产运营。

（下转第二版）

## 稳增长 保态势 抓落实 促发展



视觉新闻

## 送医到基层 温暖老百姓

为了让更多的农民在家门口享受到良好的医疗服务，项城市经常组织医护志愿者送医到基层，并捐款捐物，真正把温暖送到了老百姓的心坎上。图为11月14日，该市组织的部分专家和医护人员在官会镇范桥村开展下基层为群众送温暖义诊活动。

张永久 摄

福利中心已投入使用；总投资2100万元的县城区中心敬老院建设各项准备工作就绪，预计明年初动工建设；总投资300万元的县流浪未成年人保护中心正在办理网上招投标。郸城县民政局加大对青年志愿者、助残志愿者、敬老服务志愿者、法律咨询援助志愿者、扶贫济困志愿者、急救减灾志愿者等优质服务力度，不断提高自身的自律力和服务效率。

郸城县民政局局长贾培民说，现在的民政党组是一个为民务实清廉的班子，是一个团结和谐能战斗的班子。郸城县民政局将进一步加快发展步伐，认真做好民生政策落实工作，在“十三五”开局之年重点抓好总投资2100万元的县城区中心敬老院建设工作，预计明年初动工建设；总投资300万元的县流浪未成年人保护中心正在办理网上招投标。如今，郸城县民政工作井井有条，各项民生工程稳步推进，民政服务热情周到。郸城县民政局在推进“阳光民政”的同时，开展深入基层、走村入户等活动，不仅推进了民政工作的有效实施，也得到了群众的普遍好评。郸城县民政局先后荣获省“先进单位”、“先进基层党组织”、市“慈善工作先进单位”、“关爱母亲”先进单位、市“内部审计先进单位”、“四制工作”先进单位等荣誉称号。

95%以上，确保一次性安置到位、一次性就业到位，确保社会大局稳定。

大病医疗救助成效明显。郸城县完善以住院救助为主，突出重特大疾病救助，兼顾门诊和临时医疗救助的医疗救助模式，积极探索医疗“一站式”救助的办法，出台困难救助对象的病前、病中救助政策，救助覆盖面广、救助比例进一步加大。截至目前，该县已救助重特大疾病患者700多人次，发放救助资金500多万元。

老龄事业快速发展。按照《国务院关于加快发展养老服务业的若干意见》（国发〔2013〕35号）和《河南省人民政府关于加快发展养老服务业的意见》（豫政〔2014〕24号）的要求，郸城县民政局认真落实养老服务政策，目前，全县有19个乡镇敬老院，新建10所老年公寓、40所农村幸福院，入住3760名老人，实现了养老服务健康稳步发展。

民政基础设施建设步伐加快。目前，总投资400万元的郸城县儿童社会